

**UKRAINIAN LABOR NEWS**

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone: 51 465

**УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ**

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавнє Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Фрітчард і МакГрегор, у Вінніпегу, Маніт.

Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:

**UKRAINIAN LABOR NEWS**

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

**1-ша КОНФЕРЕНЦІЯ ТОВАРИСТВА ДОПОМОГИ ВИЗВОЛЬНОМУ РУХОВІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ**

За мобілізування бійців визвольного пролетарського фронту; за звільнення політв'язнів, знищення поліцейського терору; проти депортування чужинських робітників; проти готування імперіалістських воєн; за ударні налітні оборону Радянського Союзу!

21-го липня радла перша конференція Товариства Допомоги Визвольного Руху на Західній Україні. Бойовий запал і гнів до революційних дій на визвольному пролетарському фронті, більшовицька неспримреність і нещадна боротьба проти ярмителей трудящих мас — пробивались в кожному слові делегатів і делегаток першої конференції ТОДОВИРНАЗУ. Конференція визнала сучасний стан капіталістичного світу за найбільше загрозливий революційному рухові робітничої класи. Про те найвідкритіше говорить послена атака капіталу на фронт працюючих. Масові мітинги й демонстрації робітників збороняє панівна класа, в тюрмах замучують пролетарських бійців, революційну пресу вивіють, страйки розгромлюють, за слухне домагають зморених голодом безробітних — хліба або праці — біють.

Це проти революційного фронту трудящих внутрі кожної капіталістичної країни. Наступ той проводить панівна класа кожна у своїй країні, до цього мобілізує усі найборніші сили, щоби завдати вбивчого удару революційному пролетаріатові по тих країнах.

Е фронт капіталістичної класи ще знадвору. Він скерований впершу чергу проти радянської країни, СРСР. Повязаний воєнними союзами капіталістичний світ став єдиним воєнним обомом навколо Радянського Союзу, вицкуючи догідного менту, щоб зусіх сторін вдарити на трудящих тієї країни. Поспіше, налягає зброєння й закріплення стратегічних позицій проти СРСР свідчать наявно, щоб збройний напад стає ближчим з кожним днем. До того ж масове депортування молодих робітників з Канади, Злучених Держав, Аргентини саме до тих країн, щоб лежать на прикордонній смузі Радянського Союзу, вказує, щоб отим воєнним палячам треба негайно гарматного мяса проти СРСР і вони його стараняться довести за морських країн, якнайкраще і якнайбільше.

У наступі на революційний фронт працюючої класи і готуванні збройного нападу на Радянський Союз, панівна класа змобілізувала усі свої найбільш скраїні сили й обєднала їх в один фашистський, протирадянський, контрреволюційний фронт. У тому фронті ми бачимо тісний зв'язок фашистів, уярмлених націоналістостей, з фашистами великодержавницьких націй, вони спільно діють за одним плечом, за одною командою. До того фронту пристає й українські фашисти в Канаді, Злучених Держав, Аргентині й на Західній Україні, наймілісь на собачу службу імперіалістським воєнним палячам і собі готують похід під командою Пілсудського на землі Радянської України, а внутрі капіталістичних країн вони повиняють службу резервної поліції, дефензивних погромників революційного робітництва.

Оцей одностій фронт українського фашизму внутрі і назовні кожної капіталістичної країни дав почин новій організації Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні, званим в скороченні ТОДОВИРНАЗУ. І перша конференція цього товариства саме й радла над тим, як би то зміцнити сіди революційного пролетаріату у його боротьбі проти фашизму, за повний визвіт трудящих мас. За несповна чотири місяці лави ТОДОВИРНАЗУ начислюють близько три тисячі з позовною бійців, здебільшого таких, щоб вже випробували свої сили у боротьбі з польським, румунським і чехословацьким фашизмом на Західній Україні, а так само і в Канаді. Несповна одна тисяча воїків УГА і УСС, щоб брали участь у визвольних боях Західної України в 1918 й 1919 роках, теж є в рядах ТОДОВИРНАЗУ. Є в ньому молоді робітники-імгранти, щоб прибули в Канаду після війни й раді б допомогти визволєнні своїх рідних сторін з-під ярма окупантів. Усі вони повні молодечої сили, завзята й добротності у класових боях, за що вони й пристає до ТОДОВИРНАЗУ.

На своїй першій конференції ТОДОВИРНАЗУ делегати й делегатки скерували увесь хід нарад по такій лінії:

за мобілізування бійців визвольного пролетарського фронту на Західній Україні і в Канаді, за звільнення політв'язнів та знищення поліцейського терору на Західній Україні, в Канаді й решти капіталістичних країнах; проти депортування чужинських робітників у фашистські країни, проти готування імперіалістських воєн; за налітну, масову, ударну оборону Радянського Союзу перед збройним наступом воєнних палячів імперіалістичного світу.

По тим питанням ідвернула конференція план діянь. Конференція відкрила двері до ТОДОВИРНАЗУ наостіж для усіх фронтів класових боїв. Поруч українських робітни-

ків і робітниць до ТОДОВИРНАЗУ можуть вступати робітники, робітниці й незалежні фермери білоруси, поляки, маляри, німці, євреї. Для них відкрито секції при ТОДОВИРНАЗУ й ті секції за спільним планом працюватимуть на визвольному фронті. Таким чином, ТОДОВИРНАЗУ стало міжнародною, робітничою, революційною організацією, щоб мобілізує сили робітничих і біліяцько-фармерських шарів до наростаючих гостріших, вирішальних боїв, готує надійних бійців на захист радянських кордонів, проти воєнних імперіалістичних авантюриків. Проти радянському ланцюгу, щоб його сплели імперіалістські ватажки навколо Радянського Союзу, ТОДОВИРНАЗУ виконує могутній, сталний ланц бійців за оборону трудящих СРСР, за повний визвіт трудящих з кіттів класи висискувачів і експлуататорів.

**ПРИВІТАННЯ 12 З'їЗДУ ТУРФДІМ ТРУДЯЩИМ СОЮЗУ РАДЯНСЬКИХ СОЦІАЛІСТИЧНИХ РЕСПУБЛІК**

Дванацятий З'їзд ТУРФДім, вітаючи від імені українських робітників і незалежних фермерів Канади трудящих Рад. Союзу з успішним соціалістичним будівництвом, прирікає оборонити здобутки революції перед імперіалістичними інтервентами.

Дванацятий З'їзд ТУРФДім від імені 6,750 своїх членів і членкинь, щоб стоять в його рядах та від імені українського трудового населення Канади вітає трудящих Радянського Союзу з їхніми величезними досягненнями в соціалістичному будівництві, щоб вони продовжать його за керівництвом Всесоюзної Комуністичної Партії і від гаслом "Пятирічка в чотири роки".

Коли в капіталістичному світі економічна криза далі стала поглиблюється, допровадивши до нечуваного в історії капіталістичної буржуазії банкрутства Німеччину, Австрію, а за ними й інші країни, коли сотки мільйонів трудящихого населення капіталістичних країн примирає з голодом, коли самі капіталісти, кидаються як скажені на всі боки, щоб врятувати свою систему висиску й насильства перед цілковитою катастрофою, за якою, неминуче прийде соціална революція — то в той же час фізичний й культурний добробут трудящих Радянського Союзу стало поліщується, вони доходять до нових досягнень в цьому третьому вирішальному році пятилітки.

Коли в капіталістичному світі фабрики далі замикаються або скорочують виробництво — в Радянському Союзі в цьому році буде закінчено 518 величезних фабрик і 1040 машинних тракторних станцій, щоб оратимуть і оброблятимуть великі радянські колгоспні діли.

Коли імперіалістичні країни дупаються у своїх суперечностях й горьчиконо готуються до нової світової війни, Радянський Союз провадить політику миру й цілковитого роззброєння, чим доказує, щоб тільки соціалізм і соціална революція можуть спасти світ від нового ще, багатого страшнішого проліття криві та руїни, якою була остання світова війна.

Коли в Радянському Союзі будуються й працюють ті фабрики, щоб мають принести тільки добробут трудящим масам, то в капіталістичних країнах повною силою працює тільки воєнна індустрія, виробляючи гармати, трилітві гази та всілякі види нищення людського життя й його досягнень.

Величезні успіхи соціалістичного будівництва СРСР поруч з економічною кризою капіталістичних країн — викликають скажений наступ буржуазії проти першої робітничої республіки. В межах СРСР буржуазні елементи зміцнюють свої контрреволюційні спроби і в своїх змовах є підтримувани імперіалістичними генералами штабамі. Та завдяки чуйности сторожа пролетарської влади ДПУ, багато цих конспірацій — викрито, а змовників знищено. Це викликало ще більшу скаженість з боку імперіалістичної буржуазії, яка бачить, вдивив успіхів пятилітки на своїх власних невідьників і протирадянська кампанія досягає нової висоти в тіпокритичних і брехливих очерненнях, які громадська

довкола закидів про "радянський доміпін" і "примусову працю". В розлучливій спробі перекинути відповідальність за ненависть і розпач мас у своїх країнах на Рад. Союз, імперіалісти підготували широку протирадянську кампанію, вони готуються з збройного нападу на СРСР.

Успіхи радянської пятилітки й високе піднесення життєвого рівня трудящих мас яксравно показують вищість соціалізму над капіталізмом, радянського уряду над капіталістичним. Ми ставимо своїм головним завданням провадити агітацію й активно допомагати обороні

**ПРИВІТАННЯ 12 З'їЗДУ ТУРФДІМ ТРУДЯЩИМ МАСАМ І РЕВОЛЮЦІЙНИМ БОРЦЯМ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ**

Дванацятий З'їзд ТУРФДім протестує проти терору окупантів на західно-українських землях та пятає угодовство української жовтоблагитної буржуазії.

Дванацятий З'їзд ТУРФДім засидає своє далеке привітання трудящим масам Західної України — усім революційним борцям українського, трудового народу, щоб томіяться в тюрмах фашистської Польщі, боярської Румунії і чехословацької "демократії".

1930-ий рік на землях Зах. України, головю Схід. Галичини був роком невимовних мук і сліз українського трудового народу, катувань і мордувань, щоб їх донала польська розбещена салдатська над українським селянством і робітництвом, а з якою по собачому співробітничала українська жовтоблагитна буржуазія.

До нас і зараз долітають крики катованих польськими модерними інквізиторами політичних звінців луцької тюрми, де замордовано багато вже українських революціонерів, де польсько-фашистські жандарми насидують революціонерок, а замордованих кидають в річку, щоб заховати слідці своєї катівської роботи.

Коли зараз у Львові й по цілій Галичині арештовано десятки революціонерів, над якими сатрап найвищого польського суду суддя Демант переводить ескекцію, то одночасно в тім же самім Львові відбувається судова комедія над 12-ма українськими УВО-фашистами, союзнниками й наймитами польської шляхти, які в 1930 році хотіли зрвати в повітря радянський консулят у Львові за те, щоб пролетарський суд в Харкові судив спільників польської шляхти — СВУ.

"Ми твердо віримо, щоб не знавжаючи на жорстокі переслідування, працюючи Західної України визволяться в тій боротьбі згід тяжкого капіталістичного гнету, знесуть на силу, розібють тюрми й розділяють їх кордони та здаються з Радянською Україною в одну нероздільну сім'ю. Зі своєї ж боку ми прирікаємо дати західно-українським працюючим у їхній визвольній боротьбі всяку допомогу, яку лише зможемо.

Радянського Союзу, популяризувати між робітниками й фермерами досягнення радянських робітників і селян під проводом комуністичної партії, збівати брехні ворогів на радянську країну й переконувати трудящих, щоб тільки повалити систему урядової буржуазії знищать безробіття, голод, нужду та усунуть небезпеку світової війни.

Пятилітка означає смерть приватному капіталові в СРСР й перемогу соціалізму над капіталізмом в цілому світі. Вона означає ліквідацію рештки ворогів Рад. куркулів та неманів. Вона означає об'єднання мільйонів робітників і селян в свідомому будівництві й створення величезних резервуарів гетів та талантів, які зараз є приспані між робітництвом. Успішне закінчення пятилітки за чотири роки — це смертний присуд усій капіталістичній системі.

Дванацятий З'їзд ТУРФДім від імені свого членства і від імені українських робітників і незалежних фермерів Канади вітає величезні досягнення соціалістичного будівництва Радянського Союзу — в індустрії, сільському господарстві й культурі та прирікає свою підтримку в побороювання імперіалістичної буржуазії в її спробах зийдити Рад. Союз.

Хай жие Радянський Союз — батьківщина світового пролетаріату й незалежного селянства.

**РЕЗОЛЮЦІЇ, СХВАЛЕНІ НА ПЕРШІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ ТОДОВИРНАЗУ**

**БРАТЕРСЬКИЙ ПРИВІТ ПОЛІТВ'ЯЗНЯМ І БІПЦЯМ У КЛАСОВІЙ БОРОТБІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.**

Перша конференція ТОДОВИРНАЗУ шле братерський привіт усім політв'язням революційного, класового руху, яких фашистські бкупантські уряди Польщі, Румунії й Чехо-Словащини гноять та усмертнюють в тюрмах.

На здичавілі методи окупантських урядів в побороюванні революційного руху на Західній Україні, на плондрованні українських селищ, на кровопускання робітників і молодечих селян ціпами розкошею салдатською й поліцією, на посиленій наступ польського, українського, румунського й чехо-словацького фашизму на землях Західної України — українські трудящі Канади відповідають ще більше посиленою працюю й мобілізуванні якнайширших робітничо-фармерських шарів в ТОДОВИРНАЗУ і прирікають усіми силами стати до боротьби з ярмителями трудящих мас, на оборону революційного руху на Західній Україні.

ТОДОВИРНАЗУ-бійці вже

вийшли на позиції революційного фронту, готові кожкочасно нести резерву допоміжну силу змагунам визвольної боротьби. На намагання польського, румунського, чехо-словацького імперіалізму та українського фашизму з допомогою панівної класи Канади шляхом депортації чужинських робітників-імгрантів поштити гарматного мяса на війну проти Радянського Союзу — перша конференція ТОДОВИРНАЗУ відповідає:

Поженуть нас, імгрантів, в ряди фашистських армій Польщі, Румунії, Чехо-Словащини — ми підемо!

Подадуть нам в руки кріси — ми візьмемо!

Ми будемо вчитись воєнного ремества у воєнних, фашистських навчателів!

Но, коли вчемо команду імперіалістичних воєнних вождів йти проти Радянського Союзу — ми повернемо усю нашу силу проти імперіалістичних воєнних палячів, підемо на них, випробуємо наш воєнний вишкіл на них самих!

**ДОМАГАЄМОСЬ ПРИПИНЕННЯ ДЕПОРТУВАННЯ РОБІТНИКІВ ГЕТЬ З ПОЛІЦЕЙСЬКИМ ТЕРОРОМ І ГНОЄННЯМ ПО ТЮРМАХ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ! НА ВОЛЮ ІХ!**

Перша конференція ТОДОВИРНАЗУ стверджує, щоб канадська панівна класа припустила посилену атаку на фронт працюючих. Узвезненням, депортуванням, громленням найбогіших речників робітничої класи, панівна класа Канади намагається насильно завдати революційний рух трудящих мас. Намагання ті марні, безсилі. Не спинити канадським капіталістам і їхнім лямками бунтарського наступу виголожденної, експлуатованої класи, не вбїти революційного руху канадського пролетаріату. Революційний пролетаріат постачатиме шпораз то нові сили на зміну і продовжатиме зі ще посиленішим завзяттям і ви-

триманістю боротьбу проти своїх ярмителей.

У відповідь на гноєння пролетарських бійців по тюрмах, на масове депортування чужинських робітників — перша конференція ТОДОВИРНАЗУ постановляє змобілізувати до контракції широкі шари канадського пролетаріату і об'єднати, спляним фронтом поставити опір тому намаганні панівної класи завдати визвольний рух працюючих.

В контракута на позиції капіталу ударними силами: за звільнення усіх політв'язнів, за припинення депортації чужинських робітників, за знищення поліцейського терору, за усунення влади насильства і гнету!

**ГЕТЬ З ІМПЕРІАЛІСТИЧНИМИ ВІПНАМИ! ХАЙ ЖИВЕ ВІПНА — КЛАСА ПРОТИ КЛАСИ! МИ ЗАХИСТИМО СРСР ПЕРЕД ВОЄННИМИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНИМИ ПАЛЯЧАМИ.**

Уряди війни й голоду імперіалістичних країн готують збройний наступ на землі радянських робітничо-селянських рад. Увесь капіталістичний світ працює над тим, щоби в крові втопити СРСР, і криво розправитись з революційним пролетаріатом внутрі кожної капіталістичної країни.

Готують імперіалісти свої збройні колонії на завтринню війну, готують теж свою революційну армію пролетарі світу. Як інші революційні робітничо-фармерські організації так і ТОДОВИРНАЗУ пристає до воєнний фронт класи проти класи своїх випробованих бійців.

Мобілізаційний день революційного пролетаріату проти війни, за оборону Радянського Союзу, є проголошений на ПЕРШЕ СЕРПНЯ. Перша конференція ТОДОВИРНАЗУ визнає увесь бойовий загін ТОДОВИРНАЗУ ставитись на 1 серпня на позиції революційного пролетаріату Канади і піти за гримким кличем:

Геть з віпнами імперіалістів! Хай живе війна — класа проти класи! Підемо на оборону червоних кордонів СРСР! Захистимо наших братів і сестер перед воєнними імперіалістичними палячами!

**НЕ ДАМО КАПІТАЛІСТИЧНІЙ КЛАСІ ЗРВАТИ СОЦІАЛІСТИЧНОГО БУДІВНИЦТВА В РАД. СОЮЗІ.**

Саме вчас найбільшого воєнного поготівля імперіалістичних воєнних хижаків проти Радянського Союзу й готування збройного нападу на країну рад перша конференція ТОДОВИРНАЗУ подає свою братерську руку трудящим Радянського Союзу.

Успішенням тих гальмів, щоб не давали змоги ширшим масам робітництва й незалежного фермерства стати в члені цього товариства.

Дякської України й всього Радянського Союзу і прирікає революційну допомогу у загальних вирішальних боях країни рад проти імперіалістичних наїздників.

Випробовані бійці ТОДОВИРНАЗУ не дадуть капіталістичному фронтові зрвати соціалістичне будівництво СРСР, вони віддадуть себе всецело на оборону червоних позицій батьківщини усього пролетаріату.

У всіх питаннях, щоб їх опрацювала конференція на своїх нарадах, зайняли делегати однудушну ставленість, однодушно й вирішували їх. За рештою членством на місцях по відділах РЗТ остається ще однодушне виконання резолюцій, схвалених сьомою конвенцією.

**ДВА ДНІ РАДИЛА КОНВЕНЦІЇ РОБІТНИЧОГО ЗАПОВИСТИЧНОГО ТОВАРИСТВА**

22 й 23 липня радла сьома конвенція Робітничого Заповиствичного Товариства. 104 делегатів і делегаток відділів РЗТ застановлялись над дальшою розбудовою цієї заповиствичної робітничої організації. Найбільше уваги скерувала конвенція РЗТ на сучасний стан економічної кризи і шпораз гостріших класових боїв та потребу масової активної участі членства РЗТ в боротьбі проти панівної капіталістичної класи, за повне соціальне забезпечення.

Делегати обмірковували теж справи більше посиленого мобілізування трудящих мас в ряди РЗТ, застановлялись над